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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado SEFAZ AC - Contator 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso SEFAZ AC - Contador; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-AC-07-01   

https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-AC-07-01
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo 

TEXTO  

              Meu pai acreditava que todos os anos se devia 
fazer uma cura de banhos de mar. E nunca fui tão feliz 
quando naquelas temporadas de banhos em Olinda, 
Recife. 

             Meu pai também acreditava que o banho de mar 
salutar era o tomado antes de o sol nascer. Como 
explicar o que eu sentia de presente prodigioso em sair 
de casa de madrugada e pegar o bonde vazio que nos 
levaria para Olinda ainda na escuridão? 

             De noite eu ia dormir, mas o coração se mantinha 
acordado, em expectativa. E de puro alvoroço, eu 
acordava às quatro e pouco da madrugada e despertava 
o resto da família. Nós nos vestíamos depressa e 
saíamos em jejum. Porque meu pai acreditava que 
assim devia ser: em jejum. 

             Saímos para uma rua toda escura, recebendo a 
brisa da pré-madrugada. E esperávamos o bonde. Até 
que lá de longe ouvíamos o seu barulho se 
aproximando. Eu me sentava bem na ponta do banco, e 
minha felicidade começava. Atravessar a cidade escura 
me dava algo que jamais tive de novo. No bonde mesmo 
o tempo começava a clarear, e uma luz trêmula de sol 
escondido nos banhava o mundo. 

             Eu olhava tudo: as poucas pessoas na rua, a 
passagem pelo campo com os bichos-de-pé: “Olhe, um 
porco de verdade!” gritei uma vez, e a frase de 
deslumbramento ficou sendo uma das brincadeiras da 
minha família, que de vez em quando me dizia rindo: 
“Olhe, um porco de verdade.” 

             Eu não sei da infância alheia. Mas essa viagem 
diária me tornava uma criança completa de alegria. E 
me serviu como promessa de felicidade para o futuro. 
Minha capacidade de ser feliz se revelava. Eu me 
agarrava, dentro de uma infância muito feliz, a essa ilha 
encantada que era a viagem diária. 

(Clarice Lispector) 

 

 

 

 

01. A leitura atenta do texto permite concluir que a 
narradora 

a) morava com a família em uma casa em Olinda, 
Recife. 

b) lembrava-se da infância infeliz e que só se 
alegrava quando via um porco de verdade. 

c) acordava mais cedo do que toda a família para 
tomar café e ir logo para a praia. 

d) sentia uma alegria enorme quando chegava a 
época de banho de mar com a família. 

e) ficava com muito medo do pouco movimento das 
ruas na escuridão. 

 

02. No 4º parágrafo do texto, a narradora diz que 
“No bonde mesmo o tempo começava a clarear, e 
uma luz trêmula de sol escondido nos banhava o 
mundo”. Essa cena apresenta indícios de que 

a) o sol ao nascer estava encoberto, talvez por 
nuvens, talvez por árvores, talvez pelas 
construções. 

b) a contraposição entre o sol e a iluminação da rua 
explica  essa visão subjetiva. 

c) o sol parecia traduzir os mesmos sentimentos da 
menina. 

d) o dia amanhecia mais cedo naquela época do ano. 

e) os banhos de mar aconteciam em qualquer praia 
de Recife. 

 

03. A regência verbal de pertencer exige a preposição 
a e, por isso, ele pode estar seguido de um 
complemento que exija o emprego do acento 
indicativo de crase. Esse acento deve ser 
empregado na seguinte frase em que figura esse 
verbo: 

a) Nossa vida pertence a Deus 

b) O saci e o lobisomem pertencem a imaginação 

c) O amor pertence a mim. 

d) Os Jogos Olímpicos pertencem a esta cidade. 

e) Estas estradas pertencem a Curitiba. 



4 
Simulado Especial SEFAZ-AC - Contador – Pós Edital - BANCA: Cebrasp - 07/01/2024 

 

04. No seguinte período, a palavra em destaque está 
grafada de acordo com a ortografia oficial: 

a) O hospital se preocupa com o aspécto contagioso 
do vírus. 

b) Vários jogadores têm convênio com 
patrocinadores que não são do clube. 

c) A população tem de ser consciênte de seu papel 
de cidadão. 

d) A rúbrica tem de ser dada em todas as páginas do 
contrato. 

e) Dançou no rítmo da música e ganhou o concurso. 

 

05. No cartaz que contenha a frase “Doa-se filhotes 
de pedigree", para adequá-lo à norma-padrão, será 
necessário redigi-lo da seguinte forma: 

a) Doa-se filhotes que têm pedigree. 

b) Doa-se filhotes os quais tem pedigree. 

c) Doam-se filhotes que tem pedigree. 

d) Doam-se filhotes que têm pedigree. 

e) Doam-se filhotes cujos tem pedigree. 

 

06. A conjunção que empregada na frase: “eu comi 
tanto no almoço de domingo que passei mal” tem 
o seguinte sentido: 

a) conformidade 

b) condição 

c) consequência 

d) causa 

e) proporcionalidade 

 

07. De acordo com a norma-padrão, há 
indeterminação do sujeito em: 

a) Olharam-se com paixão. 

b) Barbearam-se antes da formatura. 

c) Vende-se casa antiga. 

d) Compram-se muitos presentes no Natal. 

e) Trata-se de problemas pessoais. 

08. Os jogadores apontaram a altitude, o gramado 
esburacado e o estádio em péssimas condições 
como fatores que prejudicaram o desempenho da 
equipe. Mas nenhum dos adversários chateou mais 
do que uma manifestação racista da torcida. 

A palavra mas no texto acima apresenta o papel 
semântico de 

a) demonstrar oposição entres as ideias 

b) indicar a causa do que é informado antes 

c) retomar as informações anteriores 

d) dar ênfase à informação seguinte. 

e) indicar a consequência do fato anterior. 

 

09. A(s) vírgula(s) está(ão) empregada(s) para isolar 
o aposto no seguinte trecho: 

a) O encontro, no antigo parque, foi surpreendente 

b) Gritavam, pulavam, abraçavam-se com muita 
euforia 

c) Repousam lembranças, frequentemente, naquele 
coração abandonado 

d) Algo para beber, senhor? 

e) O diretor mais antigo da empresa, Sr. Silva, é 
respeitado por todos. 

 

10. A frase em que a presença ou ausência da 
preposição está de acordo com a norma-padrão é: 

a) Tenho certeza que ele chegará no horário. 

b) Preciso de que me arranjem um empréstimo. 

c) Convidaram à Melissa para ir ao show. 

d) A necessidade que ela viesse me ajudar me fez 
chamá-la. 

e) Estarei à sua casa às oito em ponto. 
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MATEMÁTICA FINANCEIRA E RACIOCÍNIO 
LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

11. Um capital R$ 10.000,00 foi aplicado por um ano 
à taxa nominal de 90% ao ano, capitalizados 
quadrimestralmente. O montante resgatado ao 
final da operação é: 

a) R$ 18.382,66 

b) R$ 19.000,00 

c) R$ 21.970,00 

d) R$ 22.518,75 

e) R$ 28.561,00 

 

12. Descontado 2 meses antes de seu vencimento, 
um título apresentou um desconto no valor de R$ 
2.250,00. Se a operação realizada foi a do desconto 
racional simples, a uma taxa de desconto de 30% 
ao ano, o valor nominal deste título é de 

a) R$ 42.000,00. 

b) R$ 43.710,00. 

c) R$ 45.370,00. 

d) R$ 46.200,00. 

e) R$ 47.250,00. 

 

13. A Taxa Interna de Retorno (TIR) do fluxo de caixa 
a seguir referente a um determinado projeto é de 
15% ao ano. 

Ano Fluxo de Caixa 
(R$) 

0 − 31.500,00 

1 X 

2 2X 

O valor de X é: 

a) R$ 13.000,00 

b) R$ 13.225,00 

c) R$ 13.625,00 

d) R$ 14.325,00 

e) R$ 14.550,00 

14. Uma borboleta pousou dentro de um quadrado, 
estando localizada a 6 cm de distância de dois lados 
do quadrado e a 8 cm de distância de, pelo menos, 
um dos lados do quadrado. Nessas condições, a 
distância da borboleta ao quarto lado do quadrado: 

a) pode ser apenas 4 ou 8 cm. 

b) necessariamente é 4 cm. 

c) necessariamente é 6 cm. 

d) necessariamente é 8 cm. 

e) pode ser apenas 6 ou 8 cm. 

 

15. As proposições seguintes constituem premissas 
de um argumento. 

• Se Ricardo é radialista, então Arnaldo não é 
arquiteto.  

• Se Caio é carinhoso, então Diego não é 
dengoso.  

• Se Diego não é dengoso, então Arnaldo é 
arquiteto.  

• Caio é carinhoso. 

Assinale a opção correspondente à conclusão que 
torna esse argumento um argumento válido. 

a) Arnaldo não é arquiteto ou Ricardo é radialista. 

b) Ricardo não é radialista ou Caio não é carinhoso. 

c) Diego é dengoso e Arnaldo não é arquiteto. 

d) se Diego não é dengoso, então Caio não é 
carinhoso. 

e) Ricardo é radialista e Diego não é dengoso. 
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TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

Emannuelle Gouveia 

16. No Excel existe a funcionalidade que pode ser 
usada para filtrar dados em uma planilha. Para 
acessá-la, através do teclado, devemos utilizar qual 
combinação de teclas: 

a) CTRL + SHIFT + P 

b) CTRL + SHIFT + A 

c) CTRL + P 

d) CTRL + SHIFT + L 

e) SHIFT + L 

 

17. A funcionalidade, encontrada no Word, que 
permite envio de mensagens personalizadas e 
consiste basicamente na mesclagem de um 
documento principal com uma base de dados é: 

a) Tema. 

b) Localizar  

c) Hifenização. 

d) Mala direta 

e) Autocorreção. 

 

18. Das letras abaixo, marque a que apresenta 
modos de exibição de arquivos válidos no Windows 
Explorer: 

a) Detalhes e Contexto 

b) Ícones Pequenos e Ícones Muito Grandes 

c) Blocos e Cadeia 

d) Detalhes, ícones Extra Grandes. 

e) Conteúdo e Listagem. 

 

 

 

 

 

 

 

19. Um Sistema de Informação está sujeito a falhas 
durante a execução de uma transação. Caso haja 
uma falha geral do sistema no meio de uma 
transação e o banco de dados não seja capaz de 
voltar ao estado original dos dados antes da falha, 
falamos que ocorreu um problema de:  

a) integridade.  

b) redundância.  

c) ruptura de acesso.  

d) atomicidade.  

e) isolamento.   

 

20.  Das letras abaixo marque aquela que contem 
princípios básicos da LGPD: 

a) finalidade, urgência. 

b) finalidade, necessidade 

c) adequação, indisponibilidade 

d) segurança, sigilo. 

e) adequação, sigilo: 
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HISTÓRIA, HISTORIOGRAFIA, REALIDADE 
ÉTNICA, SOCIAL E CULTURAL DO ACRE 

Alê Lopes 

21. A crescente evolução do movimento de 
ocupação, organização e exploração dos recursos 
naturais, a produção de borracha, a escassez de 
mão-de-obra foram superadas por intensa 
propaganda e incentivo à migração. 

(SOUZA, Valtemir Evangelista de. “A invenção da 
conquista do Acre”. Cadernos CERU, série 2, vol. 29, 
n. 2, 2018, p. 61) 

Sobre o processo do chamado ciclo da borracha, 
assinale a alternativa correta: 

a) Apesar de ser sediado na região norte, as 
principais casas de aviadores localizavam-se nos 
centros urbanos mais importantes do Brasil, ou 
seja, Rio de Janeiro e São Paulo. 

b) A principal mão-de-obra utilizada no processo 
seringalista foi a mão-de-obra indígena escravizada 
ou aldeada, proveniente da presença jesuítica na 
região desde meados do século XVIII. 

c) O sistema de financiamento do ciclo da borracha 
foi realizado pelos aviadores e grandes 
comerciantes, que exploravam a mão-de-obra de 
migrantes provenientes do Nordeste, em sua 
maioria. 

d) A maior parte da riqueza da borracha ia para 
empresas estadunidenses que financiaram a 
produção e, por isso, houve pouco impacto de fato 
na vida social das cidades do Norte do país. 

e) A escassez de mão-de-obra foi um problema 
persistente durante todo o ciclo da borracha, e não 
houve incentivo significativo à migração de 
nenhuma outra região do país. 

 

 

 

 

 

 

 

22. No contexto das negociações entre Brasil e 
Bolívia para a definição das fronteiras que 
desembocariam no Tratado de Petrópolis de 1903, 
o barão do Rio Branco escreve o seguinte: 

Podíamos perfeitamente mudar agora de política, 
como já uma vez mudamos. No começo das 
negociações com a Bolívia, durante a última 
Regência da Minoridade (creio eu, não posso neste 
momento precisar a data) sustentávamos a 
validade do Tratado de 1777, que nos daria por ali 
uma linha muito ao norte e que nos prejudica em 
muitas outras partes. Depois, reconhecendo o erro, 
mudamos de parecer, e sustentamos que o Tratado 
de 1777 ficara nulo pela guerra de 1801 por não ter 
sido revalidado na paz 

(Apud RICUPERO, Rubens. A diplomacia na 
construção do Brasil, 1750-2016. Rio de Janeiro: 
Versal, 2017, p. 291) 

Sobre o processo que levou ao tratado de Petrópolis, 
marque a alternativa incorreta: 

a) O processo levou os acreanos a pegarem em 
armas, sendo inclusive proclamada uma República 
do Acre por Luis Gálvez no ano de 1899. 

b) A questão envolvia interesses de Brasil, Peru, 
Bolívia e Estados Unidos; os três primeiros 
envolvidos territorialmente, enquanto empresas 
estadunidenses tinham interesses em 
investimentos na região. 

c) O Tratado de Petrópolis prometia a construção de 
uma ferrovia para que houvesse ligação logística da 
Bolívia com portos brasileiros, pois os bolivianos 
haviam perdido sua saída para o mar anos antes, 
em guerra com Chile. 

d) A borracha, principal produto da região, foi a 
causa mais importante do conflito, pois 
seringueiros brasileiros ocupavam território 
boliviano e pressionavam as autoridades. 

e) Por ser uma região inóspita, o Acre não 
representava interesses nem ao Brasil e nem à 
Bolívia e, por isso, o tratado de limites se pautou 
apenas em demarcações geográficas naturais, 
como rios e montanhas. 
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23. Analise as seguintes afirmações sobre a história 
política no território e posterior estado do Acre: 

I. A bandeira do estado foi oficializada em 1921, com 
a retomada da bandeira utilizada pelos 
“revolucionários” acreanos de 1899-1903. 

II. Os seringueiros formavam uma elite forte no 
contexto da República Velha, influenciando 
profundamente na formação da Política dos 
Governadores. 

III. Juscelino Kubitschek, em seu projeto de 
modernização da Amazônia, oficializou o Acre 
como um estado a partir de decreto presidencial. 

IV. O território acreano foi formado por diversas 
ondas migratórias, que entraram em contato com 
os povos da floresta. 

Está correto o que se diz em: 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) I e IV, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) II e IV, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Nos primeiros anos de 1970 houve uma mudança 
bastante intensa em relação à forma pela qual o 
Acre seria reintroduzido à dinâmica do capital 
internacional. A produção da borracha, que já não 
mais possuía tanta importância no cenário externo, 
foi substituída abruptamente pela produção 
agropecuária, as seringueiras foram sendo 
substituídas por pastos e grandes plantações e os 
patrões-seringalistas, pelos grandes empresários e 
fazendeiros. 

(SCHAEFER, Matheus Karl Schmidt. Do sindicalismo 
ao ecossocialismo: as lutas dos seringueiros 
amazônicos como enfrentamento ao modo de 
sociabilidade capitalista. Dissertação (Mestrado em 
Direito). Belo Horizonte: UFMG, 2022, p. 88) 

Sobre os “paulistas” que chegaram ao Acre no 
contexto acima apontado, analise as afirmativas a 
seguir: 

I. Não são necessariamente apenas oriundos de São 
Paulo: qualquer comprador de terra vindo da 
região Centro-Sul era denominado “paulista”. 

II. Representaram grandes lutas pela terra contra os 
seringueiros amazônicos e os povos da floresta. 

III. Contribuíram ativamente para a preservação da 
mata amazônica e para a formação de Reservas 
Ambientais e Reservas Indígenas. 

IV. Chico Mendes, um dos principais “paulistas”, 
representa a luta ecossocialista do Acre. 

Está correto o que se diz em: 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) I e IV, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) II e IV, apenas. 
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GEOGRAFIA DO ACRE 
Sérgio Henrique 

25. Sobre os aspectos naturais do Estado do Acre, 
analise as afirmativas abaixo: 

I- A Serra da Contamana ou do Divisor está localizada 
ao Oeste do estado, e é considerado o ponto mais 
alto do território acreano com 609 metros de 
altitude.  

II- A Serra do Divisor, localizada nas proximidades da 
fronteira como a Bolívia, é considerado o ponto 
mais ocidental do Brasil. 

III- Em relação ao clima do estado, temos o tipo 
equatorial úmido. Possui temperaturas bastante 
uniformes ao longo do ano e estações que se 
distinguem pelas chuvas: Uma úmida e outra seca. 

Assinale:  

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  

b) se somente a afirmativa II estiver correta.  

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

d) se somente as afirmativas I e III estiverem 
corretas.  

e) se todas as afirmativas estiverem corretas.  

 

26. Sobre o Estado do Acre, é correto afirmar: 

I- O Estado do Acre possui 22 municípios ao todo, 
que são agrupados em duas mesorregiões e cinco 
microrregiões.  

II- Da mesma forma, o estado acreano é dividido em 
duas Regiões Geográficas Intermediárias e cinco 
Regiões Geográficas Imediatas. 

III- Segundo dados de 2021, oIDH do estado acreano 
é de 0,710, considerado médio e menor que o do 
Brasil que é 0.754. 

Assinale:  

a) se somente a afirmativa I estiver correta.  

b) se somente a afirmativa II estiver correta.  

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas.  

d) se somente as afirmativas I e III estiverem 
corretas.  

e) se todas as afirmativas estiverem corretas.  

27.  

 

 

Retirado de: 
https://censo2022.ibge.gov.br/panorama/indica
dores.html?localidade=12 

Sobre aspectos gerais da população acreana, e 
brasileira, assinale a alternativa correta sobre as 
transformações nas últimas décadas: 

a) a população acreana é predominantemente 
jovem, apresentando elevação nas taxas de 
natalidade.     

b) a população brasileira, assim como a do Acre 
passa por um processo de envelhecimento nas 
últimas décadas.     

c) o Brasil possui uma das maiores expectativas de 
vida do mundo atual, graças ao avanço da 
medicina.  

d) a taxa de natalidade no Brasil apresenta números 
elevados predominando a população jovem.     

e) a taxa de mortalidade é elevada, possuindo o 
brasileiro uma das mais altas expectativas de vida 
entre os países da América Latina.    
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28. Sobre o Estado do Acre, analise as afirmações 
abaixo: 

I. O Estado do Acre possui um Produto Interno Bruto 
(PIB) de aproximadamente R$21,3 bilhões, sendo o 
25º no ranking de estados brasileiros por PIB. 

II. Sobre as atividades de rebanhos e culturas 
agrícolas do estado acreano, o rebanho bovino é o 
principal do estado e o café é o maior cultivo 
permanente no último ano. 

III. O Estado do Acre possui aproximadamente 74% 
do seu PIB contribuído pelo comércio e serviços, 
sendo um estado com forte participação do setor 
terciário. 

Assinale a alternativa Correta. 

a) As afirmativas I e III estão corretas. 

b) As afirmativas II e III estão corretas. 

c) A afirmativa I está correta. 

d) A afirmativa III está correta. 

e) Todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

POLÍTICA E ECONOMIA DO ACRE 

Alê Lopes 

29. Em 2021, o Produto Interno Bruto (PIB) do Acre 
cresceu em 6,7%, chegando a R$ 21,3 bilhões. Esse 
aumento é o maior nos últimos dez anos. Em 2012, 
o PIB do estado era de 6,2%. As informações são 
comparadas com o ano de 2020. 

https://g1.globo.com/ac/acre/noticia/2023/11/18/
pib-do-acre-cresceu-67percent-em-2021-aponta-
ibge.ghtml 

A atividade econômica responsável por esse avanço 
foi 

a) A agropecuária 

b) O setor de serviços 

c) A indústria 

d) O exportação de borracha 

e) Construção Civil 
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30. Historicamente, no Brasil, o capitalismo teve a 
ajuda do Estado para se reproduzir, e isto  teve  
início  no  governo  de  Getúlio  Vargas.  A  ajuda  se  
explica  nos incentivos  à  industrialização,  com  as  
industrias  estatais  e  criação  de  direitos  
trabalhistas (FGTS, salário mínimo, jornada de 
trabalho, etc.). A regulamentação do trabalho 
possibilitava investimentos do capital estrangeiro 
que se baseava na Divisão Internacional do 
Trabalho. A industrialização  brasileira,  de  modo  
geral,  demorou  para  se  difundir  para  outras  
regiões  que não  fossem  Sul  e  Sudeste.  A  região  
amazônica,  apesar  de  ser  fonte  de  riquezas  
naturais inestimáveis,   demorou   a   se  inserir   
neste   processo   e   o   papel   do   governo   foi   
sempre fundamental para que os investimentos 
começassem a surgir. 

MORAES, G. e PONTE, K. (in) RIGÓ -Revista do Grupo 
PET e Acadêmicos de Geografia da UfacVol. 01, N. 
01      jul./dez. 2018 

No Acre a industrialização pode ser considerada 

a) Avançada e comparada aos demais Estados da 
região Norte do país. 

b) Tardia, porém se desenvolveu sem a intervenção 
do estado. 

c) Tardia e dependente da ação do Estado 

d) Moderna e marcada pelo setor de tecnologia. 

e) Avançada e conectada com a extração da borracha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

31. A Cia. Y apresentava o seguinte balanço 
patrimonial em 31/12/2020: 

 

Na data, o capital social era constituído por 1.000 
ações com valor nominal de R$ 1,00.  

Em 2021, houve a necessidade da companhia 
adquirir ações de sua própria emissão. Qual o valor 
máximo que ela poderia adquirir?  

a) R$   400,00  

b) R$ 1.000,00  

c) R$ 1.400,00  

d) R$ 1.500,00 

e) R$ 2.300,00 
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32. Marque a alternativa correta: 

a) Não são subvenções governamentais aquelas que 
não podem ser razoavelmente quantificadas em 
dinheiro e as transações com o governo que podem 
ser distinguidas das transações comerciais normais 
da entidade.  

b) As subvenções relacionadas a ativo são 
subvenções governamentais que uma empresa 
recebe com o intuito de aumentar a sua produção, 
bem como as suas vendas, gerando um aumento 
no seu resultado líquido.  

c) A forma como a subvenção é recebida não 
influencia no método de contabilização a ser 
adotado.  

d) Enquanto não atendidos os requisitos para 
reconhecimento da receita com subvenção na 
demonstração do resultado, a contrapartida da 
subvenção governamental registrada no 
patrimônio líquido deve ser feita em conta 
específica do passivo.  

e) Uma subvenção governamental que tenha que ser 
devolvida deve ser contabilizada como revisão de 
política contábil.  

 

33. De acordo com o CPC 00 (R2), para que exista um 
passivo, os seguintes critérios devem ser 
satisfeitos:  

I. A entidade tem uma obrigação 

II. A obrigação é de transferir um recurso econômico 

III. A obrigação é uma obrigação presente que existe 
como resultado de eventos passados 

IV. Outra parte (ou partes) deve reconhecer um ativo 
ou mensurá-lo pelo mesmo valor do passivo. 

Marque a alternativa que contém todos os itens 
corretos: 

a) I e III 

b) III e IV 

c) I e IV 

d) I, II e III 

e)  I, III e IV 

34. Em outubro de 2020, uma indústria adquiriu um 
equipamento para o ativo imobilizado pelo valor 
hipotético de R$ 350.000,00. O pagamento desse 
ativo foi: 

•  30% à vista;  

•  20% em uma parcela ao final de 12 meses; e  

•  50% em 36 parcelas mensais consecutivas. 

Adicionalmente, verificou-se que a empresa 
recebeu, de um cliente, 70% de um valor total de 
R$ 70.000,00, que se encontrava atrasado. 
Aproveitando essa oportunidade, pagou uma 
duplicata de um fornecedor no valor de R$ 
25.000,00. 

Considerando apenas as operações contábeis 
descritas no mês de outubro de 2020 e 
desconsiderando qualquer aspecto relativo ao 
ajuste a valor presente, é correto afirmar: 

a) Não houve alteração no total do ativo e passivo da 
empresa.  

b) O ativo da empresa aumentou em R$ 220.000,00.  

c) O ativo da empresa aumentou em R$ 269.000,00.  

d) O passivo da empresa aumentou em R$ 
350.000,00.  

e) O patrimônio líquido variou, negativamente, em 
R$ 130.000,00. 
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35. Em um trabalho de asseguração realizado na Cia. 
A, o auditor Constatou a existência física de um 
ativo imobilizado, adquirido pela entidade em julho 
de 2014 por R$ 49.000,00 e imediatamente 
colocado em operação. A sua vida útil tinha sido 
estimada em 15 anos, e seu valor residual, em R$ 
1.000,00. Em 31.12.2018, o departamento contábil 
da companhia, seguindo a legislação pertinente, 
registrou uma perda desse ativo em função do 
teste de recuperabilidade respectivo, no valor de 
R$ 2.000,00. Tendo feito os cálculos necessários, o 
auditor concluiu pela exatidão do teste realizado 
pela entidade.  

Portanto, o valor recuperável desse ativo, em 
31.12.2018, correspondeu, em R$, a  

a) 45.000,00.  

b) 29.000,00.  

c) 31.000,00.  

d) 30.600,00.  

e) 32.600,00. 

 

36. Marque a alternativa incorreta sobre despesas 
antecipadas:  

a) Não há casos de despesa antecipada sem 
desembolso imediato.  

b) Representam pagamentos antecipados, cujos 
benefícios ou prestação de serviço à empresa 
ocorrerão em momento posterior.  

c) Pela ordem de liquidez, as despesas antecipadas 
são o último item apresentado no Ativo Circulante.  

d) São exemplos de despesas pagas 
antecipadamente bilhetes de passagem 
adquiridos, mas ainda não utilizados, e comissões 
comerciais pagas relativas a benefícios ainda não 
usufruídos.  

e) Os estoques de materiais de escritório e materiais 
de limpeza não devem ser incluídos como despesas 
do exercício seguinte. 

 

 

37. No sistema contábil abaixo apresentado só faltou 
anotar as despesas incorridas no período. Todavia, 
considerando as regras do método das partidas 
dobradas, podemos calcular o valor dessas 
despesas. 

Componentes   Valores 

Capital    R$ 130,00 

Receitas    R$ 100,00 

Dívidas    R$ 180,00 

Dinheiro    R$ 110,00 

Clientes    R$ 120,00 

Fornecedores   R$ 135,00 

Prejuízos Anteriores    R$   40,00 

Máquinas   R$ 195,00 

Com base nos elementos apresentados, pode-se 
afirmar que o valor das despesas foi 

a) R$   20,00 

b) R$   40,00 

c) R$    80,00 

d) R$  120,00 

e) R$  140,00 
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38. Apurando custos e estoques a cada mês, a 
empresa MAVIFOR Comercial S/A processou os 
cálculos do mês de setembro de 2020 a partir dos 
seguintes dados: 

Estoque inicial avaliado em R$ 2.200,00. 

Compras de 100 unidades ao preço unitário de R$ 
25,00. 

Vendas de 72 unidades ao preço unitário de R$ 
30,00. 

IPI sobre compras a 8%. 

ICMS sobre compras a 12%. 

ICMS sobre vendas a 17%. 

Devolução de vendas no valor de R$ 360,00. 

Estoques avaliados pelo critério PEPS. 

Estoque inicial mensurado em 110,00 unidades. 

Todas as operações do período foram realizadas a 
prazo. 

Com fulcro nos dados e informações acima, o cálculo 
correto dos custos vai indicar um estoque final no 
valor de: 

a) R$ 3.600,00 

b) R$ 3.400,00 

c) R$ 3.300,00 

d) R$ 3.160,00 

e) R$ 3.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. Uma entidade adquiriu um equipamento para 
uso em suas atividades de prestação de serviços 
pelo valor de R$ 500.000,00. Adicionalmente, a 
entidade incorreu nos seguintes gastos 
relacionados ao equipamento adquirido:  

 

Considerando tais informações, o valor que deve ser 
adicionado ao custo de aquisição para fins de 
reconhecimento inicial do ativo, por se referir a 
custos diretamente atribuíveis, é:  

a) R$   60.000,00;  

b) R$ 545.000,00;  

c) R$   45.000,00;  

d) R$ 560.000,00;  

e) R$   50.000,00. 

 

40. A empresa W, ré nos processos trabalhistas X, Y 
e Z, que discutem a mesma matéria, mas correm 
em varas trabalhistas distintas, será provavelmente 
condenada a pagar as indenizações reclamadas. A 
tabela a seguir refere-se aos processos trabalhistas 
desfavoráveis à empresa W. 

 

Na situação hipotética apresentada, o montante de 
provisão a ser reconhecido é de, em R$ mil: 

a) R$  40.  

b) R$ 180.  

c) R$ 300.  

d) R$ 350.  

e) R$ 520.  
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CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Silvio Sande 

41. Podemos afirmar que na contabilidade de custos, 
os custos fixos são 

 a) fixos em qualquer nível de produção ao longo da 
existência da empresa. 

 b) decrescentes, por unidade produzida, na medida 
em que a empresa ocupa um maior percentual de 
sua capacidade instalada. 

 c) crescentes, por unidade produzida, na medida em 
que a empresa reduz seu nível de ociosidade. 

 d) decrescentes, por unidade produzida, na medida 
em que a empresa reduz seu nível de utilização da 
capacidade instalada. 

 e) fixos, por unidade produzida, independente da 
quantidade produzida. 

 

42. Uma entidade produz e vende relógios. 

Em 01/01/2022,o valor do estoque inicial de relógios 
era de R$ 50.000. 

No ano de 2022, foram reconhecidos os seguintes 
custos na produção dos relógios: 

Matéria prima: R$ 250.000 

Mão de obra direta: R$ 100.000 

Mão de obra indireta: R$ 50.000 

Aluguel da fábrica: R$ 40.000 

Depreciação da máquina: R$ 20.000 

Energia: R$ 30.000 

Assinale a opção que indica os custos de 
transformação, considerando que em 31/12/2022, 
o valor do estoque de relógios era de R$ 20.000. 

a)  R$ 490.000. 

b)  R$ 240.000. 

c)  R$ 210.000. 

d)  R$ 190.000. 

e)  R$ 150.000. 

 

 

43. A Cia. METALÚRGICA, para produzir 2.000 
unidades de seu único produto, incorreu nos 
seguintes gastos durante o mês de março de 2017: 

Custo fixo: R$ 92.000,00  

 Custos variáveis: 

− Matéria-prima: R$ 48,00/unidade 

− Mão de obra direta: R$24,00/unidade 

Despesas fixas: R$ 24..000,00 

Despesas variáveis: R$ 16,00/unidade 

Comissões de venda: 10% do preço de venda bruto  

Preço de venda bruto: R$ 210,00/unidade  

Quantidade vendida: 400 unidades 

Se a Cia. METALÚRGICA utilizar o Custeio Variável, o 
custo de produção unitário, no mês de março de 
2017 será, em reais, 

a) 48,00.  

b) 88,00.  

c) 156,00.  

d) 72,00.  

e) 172,00. 
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Texto para as questões de 44 e 45 

Os dados abaixo (valores em reais) referem-se a uma 
empresa hipotética. 

 

 

44. Com relação ao texto, caso a empresa produza 
200.000 unidades e venda 160.000 unidades, a 
diferença entre o lucro operacional líquido apurado 
pelo custeio por absorção e pelo custeio variável 
será 

a) R$   90.000. 

b) R$ 100.000. 

c) R$ 120.000. 

d) R$ 150.000. 

e) R$ 200.000.  

 

45. Conforme os dados do texto, para obter um lucro 
operacional mínimo de R$ 150.000,00, a empresa 
deverá realizar vendas de 

a)  R$ 1.100.000,00. 

b)  R$ 2.200.000,00 

c)  R$ 3.300.000,00 

d)  R$ 3.600.000,00. 

e)  R$ 4.200.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

46. Entre os métodos de custeio industrial atuais, o 
conceito de custo baseado em atividades que 
procura reduzir sensivelmente as distorções 
provocadas pelo rateio arbitrário dos custos 
indiretos é: 

a)  custeio por absorção. 

b)  custeio direto. 

c)  custeio padrão. 

d)  custeio RKW. 

e)  custeio ABC. 

 

47.  Uma indústria produz, atualmente, 100.000 
unidades de um único produto. Nesse processo, 
são incorridos custos fixos no valor de R$ 
300.000,00 e custos variáveis no valor de R$ 
800.000,00. O preço unitário de venda é de R$ 
33,00. Com base nessas informações, a margem de 
contribuição unitária, em reais, e o ponto de 
equilíbrio, em unidades, são respectivamente, 

a) 8,00 e 18.750 

b) 15,00 e 7.500 

c) 20,00 e 20.000 

d) 22,00 e 5.357 

e) 25,00 e 12.000 
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48. Determinada empresa tem capacidade para 
produzir 6.000 unidades de seu único produto por 
mês. Sabe-se que este produto possui preço de 
venda bruto de R$ 600,00 por unidade, a empresa 
adota o custeio por absorção e os custos e despesas 
incorridos para produzir e vender este produto são: 

Custos fixos: R$ 168.000,00/mês 

Custos variáveis: R$ 42,00/unidade 

Despesas fixas: R$ 42.000,00/mês 

Comissões sobre venda: 3% do preço de venda bruto  

Impostos sobre venda: 20% do preço de venda bruto 

Se a empresa deseja obter um lucro de R$ 
315.000,00 e adota o método de custeio por 
absorção, o ponto de equilíbrio econômico é, em 
unidades, 

a) 1050. 

b) 1250.  

c) 1.500.  

d) 1.680.  

e) 2.100. 

 

49. Uma fábrica produz e vende notebooks. Cada 
notebook é vendido por R$ 4.000 e incorre em 
custos de R$1.600. Ainda, a fábrica reconhece 
mensalmente custos e despesas fixas de, 
respectivamente, R$360.000 e R$120.000. Em 
dezembro de X0, a fábrica produziu e vendeu 250 
notebooks. 

Assinale a opção que indica a margem de segurança 
da fábrica neste mês. 

a)  20,00%. 

b)  25,00%. 

c)  30,00%. 

d)  35,00%. 

e)  40,00%. 

 

 

 

50. Analise os dados a seguir referentes a uma 
fábrica que utiliza o Sistema de Custeio-padrão na 
produção de colchões. 

I - Quantidade padrão por produto: 
Matéria-prima - 3 kg a R$ 100,00 por kg 
Mão de obra direta - 4 h a R$ 6,00 por hora 

II - Dados compilados em relação ao desempenho 
real: 
Unidades reais produzidas - 1.000 
Kg de recursos comprados e utilizados - 3.500 
Preço por kg - R$ 95,00 
Horas reais - 6.000 h 
Custo de mão de obra - R$ 42.000,00 

A partir dos dados acima, calcule as variações mistas 
da matéria-prima e da mão de obra direta, 
respectivamente, indicando se cada uma delas é 
favorável ou desfavorável. 

a)  R$2(favorável) e R$2,5(desfavorável) 

b)  R$2(desfavorável) e R$2,5(favorável) 

c)  R$2,5(desfavorável) e R$2(desfavorável) 

d)  R$2,5(favorável) e R$2(desfavorável) 

e)  NULA 
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CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

51. Em 03/10/20X1, o Estado Audazes do Sul 
recebeu uma intimação de um processo judicial 
onde figurava como ré no polo passivo dessa lide. 
O departamento jurídico do estado foi acionado 
para avaliar, juntamente ao departamento 
contábil, a probabilidade de saída de recursos, a 
fim de atender as disposições presentes na NBC TSP 
03 – Provisões, Passivos Contingentes e Ativos 
Contingentes. 

No dia 07/10/20X1, a equipe jurídica emitiu um 
relatório informando que a probabilidade de êxito 
no processo judicial, pelo ente subnacional, era 
remota e o valor a ser desembolsado 
confiavelmente, para esse litígio, foi estimado em 
R$ 350.000,00. O julgamento está marcado para o 
dia 07/12/20X1. 

Com base somente nessas informações e 
considerando o que dispõe a NBC TSP 03 – 
Provisões, Passivos Contingentes e Ativos 
Contingentes, o setor de contabilidade do Estado 
Audazes do Sul deverá 

a) Esperar acontecer o julgamento para determinar 
se haverá ou não a provável saída de recursos para 
liquidar tal obrigação. 

b) Reconhecer um passivo contingente remoto nas 
contas de controle até que haja a decisão do órgão 
julgador dessa lide, para determinar se haverá ou 
não a possibilidade de perda desse valor estimado 
pelo departamento jurídico. 

c) Registrar um passivo contingente possível em 
contas de controle e, após o julgamento, caso 
julgado provável, avaliar o montante e reconhecer 
uma provisão pela melhor estimativa de 
desembolso para liquidar tal obrigação. 

d) Registrar uma variação patrimonial diminutiva 
(VPD) e em contrapartida reconhecer uma 
obrigação no passivo exigível. 

e) Não reconhecer tal valor como obrigação exigível. 
Além disso, por ser um passivo contingente 
remoto, não há necessidade de divulgá-lo em notas 
explicativas. 

52. O prefeito do Município Audazes dos Pampas, 
interior do Estado Piratini, adquiriu em 
15/03/20X2, por meio de um processo licitatório, 
420 notebooks para serem distribuídos 
gratuitamente a estudantes da rede municipal de 
ensino. Abaixo, informações extraídas da 
contabilidade desse município. 

• Preço de aquisição total  924.000,00 

• Frete do transporte   2.500,00 

• Seguros do transporte   3.500,00 

No dia 30/03/20X2, os notebooks adquiridos 
chegaram ao município. Sabe-se que, até o dia 
30/04/20X2, esses notebooks adquiridos não 
haviam sido distribuídos aos alunos e que, nessa 
data, o valor realizável líquido apurado desse lote 
era de R$ 940.000,00 e o custo corrente de 
reposição de R$ 920.000,00. 

Com base somente nessas informações, 
desconsiderando qualquer efeito tributário 
ocorrido na transação, e na NBC TSP 04 – Estoques, 
o lote de 420 notebooks deverá ser registrado, em 
30/04/20X2, pelo valor de 

a) 920.000,00. 

b) 940.000,00. 

c) 930.000,00. 

d) 924.000,00. 

e) 926.500,00. 

 

53. Com base nas informações obtidas em janeiro de 
20X2, o resultado patrimonial apurado pelo 
Município Audazes dos Pampas teve um aumento 
de 

a) 4.600.000,00. 

b) 4.670.000,00. 

c) 4.530.000,00. 

d) 4.695.000,00. 

e) 4.765.000,00. 
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54. Com base nas informações obtidas em janeiro de 
20X2, o ativo do Município Audazes dos Pampas 
teve um aumento de 

a) 7.350.000,00. 

b) 7.150.000,00. 

c) 7.445.000,00. 

d) 7.245.000,00. 

e) 7.295.000,00. 

 

55. O Estado do Acre, por meio da sua Secretaria 
Estadual de Fazenda (SEFAZ-AC), adquiriu, em 
01/01/20X2, uma licença de utilização de um 
software capaz de buscar informações sobre 
fraudes fiscais contra o erário estadual. Para tanto, 
foi desembolsado o valor de R$ 600.000,00, 
obtendo essa licença por 60 meses. Por conta da 
implantação e treinamento dos audazes auditores 
fiscais, o software ficou em condições de uso pela 
secretaria em 01/03/20X2. 

Em 31/12/20X3, após o reconhecimento da 
amortização referente ao exercício financeiro de 
20X3, a Secretaria de Fazenda constatou que a 
licença do referido software detinha um valor 
recuperável de R$ 360.000,00, em decorrência de 
um sistema moderno lançado em setembro de 
20X3. 

Com base nessas informações e sabendo que a 
Secretaria de Fazenda utiliza o método das quotas 
constantes (método linear) para amortizar essa 
licença, o referido órgão deverá: 

a) registrar a licença pelo montante de R$ 
360.000,00 e registrar uma perda de R$ 20.000,00 
no resultado. 

b) registrar a licença pelo montante de R$ 
360.000,00 e reconhecer uma perda de R$ 
30.000,00 no resultado. 

c) registrar a licença pelo montante de R$ 390.000,00 
e reconhecer um ganho de R$ 30.000,00 no 
resultado.  

d) registrar a licença pelo montante de R$ 
360.000,00 e reconhecer um ganho de R$ 
20.000,00 no resultado. 

e) registrar a licença pelo montante de R$ 360.000 
apenas. 

CONTABILIDADE COMERCIAL 

Silvio Sande 

56.  Considerando a compra de mercadorias, ao 
preço de $ 10.000, a serem utilizados para revenda, 
tributados à alíquota de 17% de ICMS, qual seria o 
lançamento contábil dessa compra a prazo? 

a) (D) Estoques $ 10.000 + (D) ICMS a Recuperar $ 
1.700; (C) Fornecedores $ 11.700. 

b) (D) Estoques $ 10.000; (C) Fornecedores $ 8.300 + 
(C) ICMS a Recuperar $ 1.700. 

c) (D) Estoques $ 11.700: (C) Fornecedores $ 10.000 
+ (C) ICMS a Recuperar $ 1.700. 

d) (D) Estoques $ 11.700; (C) Fornecedores $ 11.700. 

e) (D) Estoques $ 8.300 + (D) ICMS a Recuperar $ 
1.700; (C) Fornecedores $ 10.000. 

 

57. O resultado tributável ou lucro real, de acordo 
com a lei fiscal do Imposto de Renda, é 
determinado pelas receitas tributáveis deduzidas 
das despesas aceitas por essa mesma lei fiscal. 

O lucro tributável (real), base de cálculo do Imposto 
de Renda, para as pessoas jurídicas tributadas pelo 
lucro real, é apurado da seguinte forma: 

a) Lucro antes do Imposto de Renda (−) participações 
(+) adições (−) exclusões (−) compensação de 
prejuízos fiscais 

b) Lucro antes do Imposto de Renda (+) adições (−) 
exclusões (−) Compensação de prejuízos fiscais 

c) Lucro antes do Imposto de Renda (+) adições (−) 
exclusões = Apuração do lucro devido (−) 
compensação de prejuízos fiscais 

d) Receita bruta antes do Imposto de Renda (+) 
adições (−) exclusões = Apuração do Imposto 
devido (−) compensação de prejuízos fiscais 

e) Resultado operacional (+) adições (−) exclusões (−) 
compensação de prejuízos fiscais 
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58. Uma empresa comercial tributada pelo lucro 
presumido apurou as seguintes receitas mensais 
com a venda de mercadorias: 

 

Então, a contribuição social e o total da COFINS no 
regime cumulativo apurados no período são, 
respectivamente, de: 

a)  3.132,00 e 13.050,00. 

b)  3.132,00 e 33.060,00. 

c)  4.698,00 e 13.050,00. 

d)  4.698,00 e 33.060,00. 

e) 39.150,00 e 33.060,00. 

 

59. Determinada empresa tributada com base no 
lucro real anual apresentou os seguintes saldos 
contábeis ao final do ano calendário: 

 

Então, o imposto de renda e a contribuição social 
devidos são, respectivamente, de: 

a)  900.000,00 e 540.000,00. 

b)  3.150.000,00 e 1.890.000,00. 

c) 4.500.000,00 e 2.700.000,00. 

d)  5.226.000,00 e 1.890.000,00. 

e)  7.476.000 e 2.700.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

60. No balanço patrimonial de 31/12/2020 da 
companhia Saturno, a conta contábil “Provisões” 
era composta pelos seguintes valores dos 
processos judiciais que a companhia está 
respondendo como ré: 

 

Em 31/12/2021, a companhia recebeu a informação 
de seus advogados sobre a situação dos seus 
processos: 

 

Na demonstração do resultado do exercício de 
31/12/2021, o valor que a companhia Saturno 
reconheceu como despesa, em razão das 
provisões, foi de: 

a)  R$ 410.000. 

b)  R$ 70.000. 

c)  R$ 50.000. 

d)  R$ 40.000. 

e)  R$ 10.000. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

